

ПОПРАЗНИШТВО БОГОЈАВЉЕЊА

23(10).ЈАНУАР:

+СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ, ЕПИСКОП У ГРАДУ НИСИ (МЛАЂИ БРАТ СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ).

+ПРЕПОДОБНИ ДОМЕТИЈАН, ЕПИСКОП У МЕЛИТИНИ.

+ПРЕПОДОБНИ МАРКИЈАН, ПРЕЗВИТЕР И СТАРЕШИНА ВЕЛИКЕ ЦРКВЕ У ЦАРИГРАДУ.

+ПРАЗНИК «АКАТИСТНЕ-ХИЛАНДАРСКЕ» ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ (ИКОНА СЕ НАЛАЗИ У САБОРНОМ ХРАМУ МАНАСТИРА ХИЛАНДАР).

+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ БАЧКИ.

Ради се заправо о жртвама злогласне рације Мађарских фашиста у Бачкој 1942. године. Број пострадалих није тачно утврђен, и креће се од неколико хиљада до 10-так хиљада, тако да и број од 12 хиљада који смо ми дали спада у тзв. "највероватније". Масакр у јужној Бачкој, познат и као Рација у јужној Бачкој, је назив за ратни злочин и масакр који су над цивилним становништвом јужне Бачке, претежно Србима и Јеврејима, извршили припадници оружаних снага и војске Краљевине Мађарске (Хонвед) за време Другог светског рата током мађарске окупације.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест

Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

БОГОЈАВЉЕЊЕ, песма 5 - ГЛАС 2:

<p>Исусъ, животá Начáльникъ, разрѣшити осуждѣнiе грядѣтъ Адама первоздánнаго, очищѣнiй же яко Бóгъ не трѣбуя, падшаго очищáетъ во Иордánѣ, въ нѣмже вражду убiвъ, преимúщъ всякъ умъ мiръ дáруетъ.</p>	<p>Исус, человођа живота, долази да ослободи првосазданог човека Адама од осуде, иако му као Богу није потребно очишћење, ради палогá човека очишћава се у Иордану. У њему је убио нашег непријатеља ђавола, и дарује мир који превазилази сваки разум.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Сшѣдшимся безъ числá людемъ отъ Иоáнна креститися, сáмъ посредѣ ихъ стá. Провозгласi же предстоящимъ: ктó показá, непокорiви, гнѣва вáмъ уклонiтися, хотящаго бiти? Плоды достóйны Христу сотворите: Предстояй бо нынѣ мiръ дáруетъ.</p>	<p>Пред небројено мноштво народа који се стекао да се крсти, Јован стаде и узвикну: неверници, ко вас је наговорио да се склоните од гнева који стиже? Дајте Христу достојне плодове, јер он је сада ту и мир дарује!</p>
---	---

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

Видѣвъ Зиждѣтель во мрацѣ прегрѣшеній пленицами неизбѣжными егѣже вообразѣ персты, поставляеть на обою раму, воздвигъ горѣ, нынѣ во многотекущихъ водахъ омывая студа древняго Адамова злаго нрава.	Спазивши да је у греховном мраку и неизбежним оковима човек кога је својим прстима уобличио, Творац га је подигао и ставио на плећа, а сада га у много воде пере од давнашњег срама Адамовог пада у грех.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Со благочестіемъ притецемъ прилѣжно ко источникомъ пречистымъ теченія спасительнаго, Слово усмотряюще отъ Нетлѣнныхъ, почерпала приносяще жажди Божественныхъ, міра сладоствѣ исцѣляя недугъ.	Похитајмо с побожношћу и одушевљењем, ка незамућеним струјама извора спасења, и посматрајмо како нам Реч даје да њом чистом утолимо жеђ за Богом и како пријатно лечи свет од болести.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ НИСКИ, песма 6 - ГЛАС 5:

Смирѣнное мудровáние стяжáвъ, всѣмъ же крóтокъ борéць показáлся есѣ, Григóрие , протѣву тщáщимся, умáлити слáву Христóву.	Смирено си размишљање имао, али си се одлучан борац Григорије пред свима показао, против оних који су хтели да умање славу Христову.
---	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Ариево отчуждѣние Трóицы, слóвомъ богáтнымъ дѣрзостное раздѣлѣние, Григóрие , и всеконѣчно низложѣлъ есѣ мудровáния.	Аријево одрицање Тројице, и речи његове науке пуне разделења, ти си Григорије (Епископе Ниски) потпуно уништио.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Неучѣнно соединѣние Трóическое смѣшѣние мúдрствуюя, тобóу Савѣллѣй обличѣся богобóрецъ, Григóрие всеблажѣнне.	Савелијево незналачко учење о Тројичном сједињењу, сматрајући да су се природе измешале, ти си изобличио као богопротивно, Григорије свеблажени (Епископе Ниски).
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Дѣва родѣ и, рóждши, пребѣсть чистá, на рукáхъ Носящáго всáческая яко войстинну, Дѣво Мáти, носѣвши.	Као Дјева си родила и после порода си чиста остала, и на рукама си заиста као Дјева и Мати носила Онога, који све држи.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО ЈОРДАЊЕ КРЕСТИВИЈСЈА**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

**СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА
И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -**

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Во Јордање крешчајушчусја Тебје Тројическоје поклоњеније: Родитељев бо глас свидјетељствоваше Тебје, возљубљенаго Тја Сина именуја, и Дух во видје голубиње, извјествоваше словесе утвержденије: јављејсја Христe Боже, и мир просвјешчеј, слава Тебје.	Док си се Ти, Господе, крштавао у Јордану, показа се Света Тројица, јер Родитељ (Отац) гласом сведочаше о Теби називајући Те љубљеним Сином, а Дух у облику голуба, потврђиваше речи. Христe Боже, Који си се јавио и свет просветио (обасјао), слава Теби!
--	--

«АКАТИСТНА-ХИЛАНДАРСКА» ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

- ТРОПАР, ГЛАС 4:

Ми недостојни, **Пресвета Богородице**, никада нећемо престати да говоримо о твојој свемоћи. Јер кад ти не би стајала пред Богом и молила се за нас, ко би нас избавио од толиких опасности? Ко би нас до сада сачувао слободним? Од тебе нећемо одступити, Владичице, јер ти непрестано спасаваш од свих несрећа оне који ти служе.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ: ГРИГОРИЈЕ НИСКИ + ДОМЕТИЈАН МЕЛИТИНСКИ + МАРКИЈАН

КОНСТАНТИНОПОЉСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Боже отец наших (Григорија, Дометијана и Маркијана), творјај присно с нами по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.</p>	<p>Боже Отаца наших (Григорија, Дометијана и Маркијана), чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.</p>
---	--

СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ БАЧКИ - Тропар, ГЛАС 8:

Веру не остависте* Нити благочестиви род Српски* Него
пред крвницима и мучитељима* Као јагњад жртву
положисте* У темељ вечне Истине и Правде.*
Претрпевши понижења, мучења и многа страдања*
Кончину нађосте у струјама под ледом Тисе и Дунава.*
О, Бачки свештеномученици и мученици,* Молите се за
нас који славимо преславну памјат вашу!

«АКАТИСТНА-ХИЛАНДАРСКА» Икона Пресвете Богородице**Кондак, ГЛАС 6:**

Изабрана од Превечнога Цара за спасење роду хришћанскоме, Царици неба и земље, као нашој несумљивој Заступници и свемоћној Заштитници, са љубављу и умиљењем приносимо ове акатистне песме: Радуј се, Пресвета Богородице, јер си нам подарила безкрајну духовну радост!

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****Свети ГРИГОРИЈЕ НИСКИ – Кондак први, ГЛАС 2.****Подобан: В молитвах..**

Божански јерарх цркве и извештач часних премудрости, светли разум у **Ниси**, свети **Григорије**, са ангелима се весели, наслађујући се божанском светлошћу и моли се непрестано за све нас.

Свети ГРИГОРИЈЕ НИСКИ – Кондак други, ГЛАС 1.**Подобан: Лик анђелски..**

Оком душе си увек био бодар, светитељу, и као бодар пастир си се показао свету. Жезлом мудрости твоје и твојим топлим молитвама и заступањем одагнао си нечастиве као вукове, и храбро си сачувао стадо, **свети Григорије** свемудри.

**СВЕТИ: ДОМЕТИЈАН МЕЛИТИНСКИ + МАРКИЈАН КОНСТАНТИНОПОЉСКИ -
Кондак, ГЛАС 2:**

Као по сувом многим мукама сте прошли и безтелесне
ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили,
Богомудри и Свети Оци **Дометијане и Маркијане**,
дар чудеса примивши: Молите се непрестано за све
нас.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ БАЧКИ - Кондак, ГЛАС 2:**

Својом крвљу натописте њиве, реке, села и градове* Као и
браћа ваша од Косова до Јадовна* И све вас Господ
пригрли и овенча небеским венцима.* Стога се
клањамо вашем невином страдању* И молимо да нас
грешне оснажите љубављу и праштањем* Да бисмо у
последњи дан чули спасоносни позив* Оног Који вас
прослави:* Уђите у Рај, децо безсмртности!

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

**СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА
И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -**

Кондак, ГЛАС 4:

Јавилсја јеси днес всељењеј и свјет Твој Господи знаменасја на нас, в разумје појушчих Тја: Пришел јеси и јавилсја јеси, Свјет Неприступниј.	Јавио си се данас Васељени, Господе, и светлост Твоја обасја нас који Ти певамо: Дошао си и јавио си се, Светлости Неприступна.
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Чтение Апостола

Свештеник: *Пазимо. Мир свима.*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ - Прокимен, глас 4:
Благословен Који долази у Име Господње. Бог је
Господ и јави се нама.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Благословен Који долази у Име
Господње. Бог је Господ и јави се нама.

Читач: Исповедајте се Господу, јер је добар, јер је до
века милост Његова.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Благословен Који долази у Име
Господње. Бог је Господ и јави се нама.

Читач: И светоме Григорију Нискоме, прокимен, глас 7:
Часна је пред Господом смрт преподобних Његових.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Часна је пред Господом смрт преподобних Његових.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: Читање из Саборне посланице светог апостола Јакова и читање из Прве посланице Коринћанима светог апостола Павла:

Свештеник: *Пазимо.*

Читач: ЧЕТВРТАК ТРИДЕСЕТ ПРВИ по Педесетници

Браћо моја драга, нека буде сваки човек брз чути а спор говорити и спор гневити се; јер гнев човеков не твори правду Божију. Зато одбаците сваку нечистоту и остатак злобе, и с кротошћу примите усађену реч која може спасити душе ваше. Будите пак творци речи, а не само слушаоци, варајући сами себе. Јер ако ко слуша реч а не твори, он је сличан човеку који гледа лице тела својега у огледалу; јер се огледа, па отиде, и одмах заборави какав беше. Али ко проникне у савршени закон слободе и остане у њему, и не постане забораван слушалац него творац дела, тај ће бити блажен у делању својему. Ако ко од вас мисли да је побожан, а не зауздава језика својега, него вара срце своје, његова је побожност узалуд. Побожност чиста и непорочна пред Богом и Оцем јесте ова: посећивати сироте и удовице у невољи њиховој, и чувати себе непогањена од света.

Свети отац наш ГРИГОРИЈЕ, епископ Ниски

Браћо, свакоме се даје пројава Духа на корист. Јер једноме се даје кроз Духа реч мудрости; а другоме реч знања по истом Духу; а другоме вера истим Духом; а другоме дарови исцељивања истим Духом; а другоме чињење

чудеса, а другоме пророштво, а другоме разликовање духова, а другоме различни језици, а другоме тумачење језика. А све ово чини један и исти Дух, делећи свакоме понаособ како хоће.

Свештеник: *МИР ТИ (Мир теби читачу).*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: глас 4: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ: Принесите Господу, синови Божији; принесите Господу синове овнова.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Глас је Господњи над водама, Бог славе загрме, Господ над водама многим.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ НИСКИ - ГЛАС 2: Свештеници ће се Твоји обући у правду, и преподобни Твоји обрадоваће се.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Јеванђеље.
Мир свима...*

Рядовое:

Евангелие от Марка, зачало 45. Четверток 31-я недели. (Мк.10:17-27)

свт. Григóрия Нисскаго:

**Евангелие от Матфея, зачало 34Б. Ноемвриа и иулиа
первыя, святым врачом. (Мф.10:1,5-8)**

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Јована Златоуста, до :
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (БОГОЈАВЉЕЊЕ):
- ГЛАС 2**

<p>Величај душе моја, Честњејшују горњих Војинстав, Дјеву Пречистују Богородицу. Недоумјет всјак јазик благохвалити по достојанију, изумјевајет же ум и премирниј пјети Тја Богородице, обаче Благаја сушчи вјеру прими, ибо љубов вјеси Божественују нашу: Ти бо Христијан јеси Предстатељница, Тја величајем.</p>	<p>Величај душо моја, Часнију од Небеских Војски, Дјеву Пречисту Богородицу. Ниједан језик није у могућности да Ти ода достојну хвалу; збуњен је сваки ум, па и Небески, да Те опева, Богородице. Ипак, Блага, прими веру, јер знаш нашу Божанску љубав, јер си Ти Заштитница Хришћана и Тебе величамо.</p>
---	---

++++++

ПРИЧАСТЕН –

БОГОЈАВЉЕЊЕ + СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ НИСКИ:

Појци: Јависја благодат Божија
спаситељнаја всјем человјеком. (Тит. 2,11)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Преподобни Дометијан Митилински Овај угодник Божји роди се у време Јустина Млађегод побожних и богатих родитеља, Теодора и Евдокије. Пошто изучи световне науке, он се ожени, али му жена убрзо умре. Он се одмах са великим усрђем одаде духовној философији; из љубави према Богу напусти свет, и у подвижништву провођаше свој живот. А кад му би тридесет година, по Божјој вољи поставише га за епископа свете Цркве у Мелитини. Сјединивши световну образованост са подвижничким животом, он беше не само добри пастир своме стаду него светило и помоћ и другим људима, нехришћанима, јер промишљаше о општем добру. Много пута га је цар Маврикије слао у Персију ради народних послова, и са персијским царем Хозројем учвршћивао мир између Грка и Персијанаца. А када неки кнез Варам, устаде против персијског цара Хозроја, и збаци га с престола, тада овај светитељ поможе Хозроју те се врати на престо. Са тог разлога Хозрој се потчини Грцима, и плаћаше им данак. То учини те свети Дометијан постаде велики пријатељ цара Маврикија и његове супруге. Ови га наградише многим златом, које он све утроши на зидање светих цркава и сиротишта. А када по други пут дође у Цариград, он се пресели ка Господу, 601 године. И светим моштима његовим одадоше велику пошту и црквени и царски великодостојници, јер их са великим почастима пренесоше у његов град Мелитину. Овај светитељ учини многа чудеса и за живота на земљи и после свога престављења – у славу Христа Бога нашег.

Отпуст – Свештеник на крају Свете Литургије

Їже во Иордáne крестітися извóливый от Иоáнна, нáшего рáди Спасéния, Христóс Їстинный Бог наш, молітвами Пречістыя Своея Мáтере...